

数学老师开学前发微博做另类学科调查： 语文老师、英语老师同时落水 救哪个？ 76%网友调侃 把数学老师也丢进河中

一道“老妈和老婆掉进水里先救谁”的选择题又有最新版本。开学前，武汉华中师大一附中高级数学教师孟昭奎发了一条微博称：“语文老师 and 英语老师同时掉进水里，你先救哪一个？”微博引来近15000条转发，不少学生都表示“想将数学老师一起丢进河里”让人无奈又好笑。

孟昭奎老师表示，发这条微博既是一种调侃，又是一种“另类学科调查”，学生喜不喜欢一门科目通过转发就显而易见，老师也能依此改进教学。

本报见习记者 周胜洁



余儒文 绘

投票

76%选择把数学老师丢下河

开学前夕，微博身份验证为华中师大一附中高级数学教师孟昭奎发了一条微博引起众多“学生一族”的关注。孟老师将一道选择题进行了“升级”：“语文老师 and 英语老师同时掉进水里，你先救哪一个？”

就读于浦东一所高中的高一学生小李果断转发表示：“还是救语文老师吧。”她告诉记者，自己的英语成绩始终处于班级中下水平，几经努力提高有限，有时阅读错太多实在考差了，还要被老师叫到办公室批评，实在不喜欢英语。

已经进入大学的小徐也不禁感叹：“能不能把化学老师踢下去。”他说，自己虽已脱离“苦海”两年，但对于高中化学老师始终印象深刻，“那时我化学很差，有时只考30多分，化学老师会在班上公开我的分数并批评我，真的很没面子。”

在网友转发中，几乎各个主科

老师都“榜上有名”，网友某某-孙就感叹说：“换物理和数学老师成吗？”此外，“把数学老师丢进去”、“把政治老师丢进去”等评论比比皆是，甚至还有网友表示：“我选择去吃饭。”

同时微博上也发布了相关投票，选项有“语文老师”、“英语老师”和“把数学老师丢进去”，在近2000人参与的投票中，有76%的网友将票投给了“把数学老师丢进去”。

博主

只是一种“另类学科调查”

昨天下午，记者辗转联系上发布微博的孟昭奎老师，他听闻后爽朗地笑说：“其实这就是一个调侃，在放假期间图个好玩而已。”

他告诉记者，此前他还发布过一个“如果高考要取消一个科目，你想取消哪一科”的微博，也有几千人次的转发，而我这次发这样一个选择题，一来是放假期间轻松一下，二来也算是个“另类学科调查”，想弄

清楚学生们到底不喜欢哪个学科。”

孟老师说，自己教授高中数学27年，微博粉丝中50%至60%都是学生，从学生的转发与评论中，不喜欢哪一科显而易见。“同时，他说这也是让学生宣泄的途径和手段，现在孩子学习压力大，转发宣泄下表达自己的心声，老师也能从中看出问题，改进自己的教学手法。”

对于多数人选择将“数学老师一起丢进去”，孟老师也颇感无奈，“这正好说明数学教学的确不易，学生学难，老师传授知识也不容易。有了这样的学生反馈，以后对于数学教学，我也会再下功夫让学生更容易掌握知识点。”

提醒

“教育者应该注意自己的身份”
不过，尽管孟老师表示这道选择题只是一个“调侃”，但也有教育专家表示，这种方式不是特别合适。上海市第八中学校长卢起升觉得，作为老师，应该注意自己“教育育

人”的身份，要能预见这句话背后可能带来的风险。

卢校长分析说，作为老师有两种身份，一个是教育者的身份，另一个是个人身份，如果是个人身份，过年的时候向周围的小朋友问这个问题，这样的调侃都能接受。但现在既然验证了是数学老师的身份，那就代表了教育者的形象，为人师表必须注意自己的言行。

他认为，这样的问法对于一些学生而言可能造成误导，毕竟对象是学生，需要老师进行引导。不排除有些学生看到这道选择题后，对不喜欢科目更反感，万一产生了激进想法，那就是不必要的混乱了。老师也要专业，要能预料到所说的话带来的风险。”

对此，孟老师却表示不要小看如今的高中生：“我接触学生20多年，现在的学生分得清什么是真什么是玩笑话。他们有些转发就是为了发泄自己的学习压力，并不会造成深一步的影响，所以这样不会存在什么问题。”

E日点击

》e天世界

网曝一火车头 卡在高速收费站

近日微博上有一张看似“惊悚”的照片，照片中高速公路收费站旁的车道上，竟然出现了一个绿色的火车头，网友拍下此图后上传。

据了解，这是两辆大型平板大货车分别载着一个绿皮火车头，其中一辆车走的超宽车道，顺利通过。而另一辆却选择走6号收费亭通道，结果被卡住，这才被网友拍下此图。

工厂标语好雷人： 白天大干，晴天抢干

网友在九江市德安县共青城某工厂看到这样的雷人标语：“白天大干，晴天抢干，雨天巧干，晚上加班干”，难怪该网友笑称该工厂“把人当牛干”啦。网友称工厂鼓励员工鼓舞士气是好事，可这样的标语是否有些夸张了呢？劳逸结合更重要，否则可能会适得其反。

》e人e事

加热饮料发生爆炸 锅子开花 网友吓呆

春节刚过，网友陈先生在一论坛上发帖称自家发生爆炸，损失露露一罐、不锈钢锅一个、燃气灶一个、灶台一个。发帖后引发2000多网友围观，原来事情只因他将一罐“露露”放在锅里加热后给孩子喝，不料加热中“露露”受热后发生爆炸，锅当场被炸裂，“开花”，灶台和燃气灶也被炸坏，所幸没有伤到人。

陈先生再加热中听到嗡嗡声，起身直奔厨房，眼前的一幕让他惊呆了，炉灶上加热“露露”的锅不见了，锅被炸裂“开花”后落到了灶台上，旁边还躺着锅盖，“露露”易拉罐倒在灶台上，炉灶上的零件也被炸得满地都是，满屋子都是杏仁露的味道。网友“保镖”跟帖说，正月初二那天，丈母娘家也遇到类似的情况，还好厨房没人。网友“无悔无悔”等数十位网友惊叹：“一罐‘露露’有那么大的威力？以后大家加热‘露露’可要小心了。网友“一碗面条子”跟帖调侃道：“以后不仅要防火防盗还得防‘露露’”。

跪在路中求原谅 女孩添堵晚高峰

“我不想活了！”近日一名女孩突然冲入北京东四环辅路，并跪在马路中央，导致交通一度瘫痪。据目击网友表示，女孩跪在马路中央是由于其男友提出分手，并说：“你跪这儿一小时就原谅你。”该事发地点位于东四环大郊亭桥下，曾有好心路人上前劝阻，但无论怎么说这名女子都不肯起身。事发后，该道路车辆排起长龙。

见习记者 吴嘉川

》E 周创意

春节废品巧利用网友竞相DIY “巧克力纸天使”技艺高超爆红网络

本报讯 记者 罗丹妮 实习生 曹之光 春节、情人节在热闹甜蜜的氛围中一闪而过，而留下的众多糖果、巧克力包装纸却成为了节日不尴不尬的副产品。近期，某品牌巧克力纸折叠天使实拍教程的相册在网上爆红。网友赞许称，一张平凡的巧克力包装纸能折出一座灿烂夺目的天使模型，既能体现废物再利用的环保理念，又可发挥DIY精神，装点生活。

在某品牌巧克力包装纸折叠天使实拍教程相册中，一双手轻轻摊开了聚拢一团的金色包装纸。将包裹在外的棕色包装纸反折，形成一个底座的形状。在上述准备工作结束后，伴随着轻快的配图文字，把巧克力含在嘴里，然后开始变形咯，包装纸进入了神奇的变形之旅。在细腻的操作下，天使纤细的手臂显现出来。“绝对的技术帖啊！”网友

纷纷赞叹起作者的创意和技艺，其中许多人进行尝试，并将成品秀到了网上。微博网友“陈松涛律师”赞叹说：“放在汽车引擎盖上，就是劳斯莱斯哎！”也有人吐槽起该折纸工艺的“难度”，小俏爱大瑾称：“真的好难啊！金箔纸一碰就碎，只能随随便便做了一个不知什么东西的东西……”可更多的是称赞制作作者的DIY精神，“花呀嘛花婆婆”说：“废物再利用，以后大家可不要随便丢掉包装纸啦。”

日前，记者联系上了原创作者“德国的罐头”，他是国内最大的折纸论坛“折纸学院”会员DIY板块的版主刘通。“我的作品都是用一张正方形纸不剪不切折出来的；而传统的折纸只是很平面很抽象的，例如千纸鹤之类的作品，这也是现代作品区别于传统折纸的一个地方。”刘通表示，他从小就喜欢折纸技艺，而到德国留学后，

》E 网情深

“我去睡了！”只是电脑换手机 网友自嘲生活离不开手机电脑 影响睡眠

本报讯 见习记者 吴嘉川 依赖社交网络、睡前看电视的网友近日非常感同身受一幅漫画，漫画由三张简单的手绘画组成，第一幅里主人正在看电脑，中间一张则写着“12点，该睡了！”最后一张是2小时后，漫画中的主人虽然在被子里，却拿着手机不停地翻动。许多网友自嘲说自己有时候下决心说“我去睡了”，其实只是电脑换手机而已。漫画一出，继而引来许多网友分享。

许多网友心理都有疑问，睡觉前总是忍不住刷电脑、刷手机，已经上瘾了怎么办？怎样才能保证自己按时入睡呢？网友“装大雷”在自己的备注中写着心理学专业，在果壳网上他针对这个现象写出了许多自己的看法。

“为什么我们睡前会存在玩手机和平板的行为呢？”他认为，首先

开玩笑地称这是因为不困，一个渴望睡眠的人是不存在这种情况的。其次是没有认识到危害，“睡眠不足的危害会在很长一段时间才会显现出来，并且身体不好也是自己的承担，不像其他的任务一样有人监督，不会有外界的力量来约束自己，很多人将自己的健康作为隐性的资本来挥霍。”

除此以外，不少网友表示，比起睡前看书、看电视追剧容易让大脑变得非常兴奋，他分析道，这也许是需要注意力有区别，读书需要专注，需要思考和深层的加工，运行的大脑系统比较少，比较深入，容易感觉疲惫，容易入睡。相反，上网特别是刷微博等行为是需要分散注意力的。从一个话题跳到另一个话题，很多脑区都激活，但是加工都比较浅，不容易累，时间过得也快，不容易入睡。”